

# ЗНАМЯ БЫЛО СПАСЕНО

Рафик Айрапетович Бабаян был моим сверстником, учащейся вместе со мной в одной школе. Когда началась Великая Отечественная война, его направили на Черноморский флот. Как санитар он участвовал в боях за Новороссийск, Тамань, Севастополь. Дважды был ранен, а когда получил контузию, писал сестре: «Сестра! Если меня убьют, считай меня патриотом Родины». За спасение раненых и десантников Бабаян был награжден медалью «За отвагу».

В один из боевых дней бронекатер, на котором находился Рафик, в сопровождении других катеров в полной боевой готовности шел в море. На катере гордо развевалось красное знамя.

Вдруг над морем появились фашистские самолеты. Тяжелые бомбардировщики несли свой смертоносный груз. Начался ожесточенный бой. От взрывов бомб у катеров поднимались водяные столбы. Один из осколов попал в катер. Несколько человек погибло. Командир группы был тяжело ранен. Рафик бросился к нему, но командир, отстранив его руку, приказал: «Бери знамя и уходи. Знамя надо спасти».

Катер постепенно оседал. По-

вой в воде Рафик старался помочь командиру, а он, как только приходил в себя, вновь говорил: «Выполняй приказ».

Силы покидали командира, последнее слово его было — «Знамя!».

Рафик обвязал себя знамением, взял спасательный круг и поплыл. Так он плыл весь день в надежде встретить наши корабли. На второй день надежды на спасение уже не осталось. Как ни старался Рафик заметить хотя бы одну черную точку, ничего не мог увидеть.

Знамя придавало силы, и он плыл и плыл. Кругом была вода, а жажда мучила его. В половине третьего дня обессиленного Бабаяна нашли наши береговые патрули.

За этот подвиг храбрый моряк был награжден орденом Красного Знамени.

...Отгремели последние залпы войны, многие с победой возвратились домой. Рафик не вернулся в родной Арташат. Но его помнят родные, друзья. Портрет юного патриота Родины украшает стенд в школе, где он учился.

З. ОВАКИМЯН,  
ветеран Великой Отечественной войны.